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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Prasdorf (PRASD/GV/02/2020) 

vom 11.02.2020 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Matthias Gnauck  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Heike Schneekloth  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Hartmut Sye  

Mitglieder 
Fritz Breitfelder  
Frank Grygiel  
Henning Kruse  
Monika Löhndorf  
Claudius Witzki  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Anika Baur fehlt entschuldigigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:44 Uhr 
Ort, Raum: 24253 Prasdorf, Dorfstr. 29, "Dörpshus" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

07.01.2020 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Aufhebung des Beschlusses zur Förderung der Inanspruch- PRASD/BV/033/2020 
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nahme von Kindertagespflege 
   
 7.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Bürgermeister Gnauck eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er 
erläutert, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte. Die Zustellung der Einladung per 
Post erfolgte zwar verspätet, allerdings ist allen die Einladung auch per E-Mail zugegangen, 
und damit wurde die Frist gewahrt. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben.  
 
 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Bürgermeister Gnauck fragt an, ob es Änderungswünsche zur Tagesordnung gibt. Frau 
Schneekloth regt an, Teile des Tagesordnungspunktes 8, soweit sie nicht zwingend in nicht-
öffentlicher Sitzung zu besprechen sind, in den öffentlichen Teil zu holen. Es herrscht Ein-
vernehmen, das unter dem Tagesordnungspunkt 7 mit aufzunehmen. 
 
Bürgermeister Gnauck berichtet, dass ihm kurzfristig ein Antrag zu Bebaubarkeit eines 
Grundstücks zugegangen sei, und würde diesen gerne unter einem neuen Tagesordnungs-
punkt 10 in nicht-öffentlicher Sitzung behandeln. 
 
 
Beschluss: 
 
Die Tagesordnung wird im nicht-öffentlichen Teil um den Tagesordnungspunkt 10 – Grund-
stücksangelegenheiten erweitert.  
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Damit lautet die Tagesordnung wie vorstehend bezeichnet. 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Bürgermeister lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sit-
zung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
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Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:0  Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Bürgermeister Gnauck fragt die anwesenden Zuhörer, ob Fragen oder Anregungen vorlie-
gen. Dies ist nicht der Fall.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 07.01.2020 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Bürgermeister Gnauck berichtet von den Punkten, die in der letzten Sitzung im nichtöffentli-
chen Teil thematisiert wurden. 
 
Zum Einen wurde die Leistungsbeschreibung zur beschränkten Ausschreibung Kanalsanie-
rung beschlossen. Über die Vergabe wird später in dieser Sitzung entschieden. 
 
Zum Anderen wurde über die Mängelliste Radwege gesprochen, hier wird es noch eine 
Mängelrüge an die ausführende Firma geben. 
 
Gegen das vorliegende Protokoll der letzten Sitzung bestehen keine Einwände. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Aufhebung des Beschlusses zur Förderung der Inanspruchnahme 

von Kindertagespflege 
Vorlage: PRASD/BV/033/2020 

 
Bürgermeister Gnauck erläutert die Sachlage. Bislang hat die Gemeinde Prasdorf für die 
Tagespflege von Kindern einen Zuschuss von 1,30 Euro pro Betreuungsstunde an die Eltern 
gezahlt. Dies war eine freiwillige Leistung. Mit dem KiTa-Reform-Gesetz wird die Finanzie-
rung der Tagespflege neu geregelt. Für die Gemeinde Prasdorf wird damit verpflichtend, ei-
nen Finanzierungsanteil von über 13,00 Euro zu zahlen. Damit wird die bisherige freiwillige 
Förderung praktisch gegenstandslos.  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, ihren am 27.06.2017 gefassten Beschluss, sich an der 
Förderung der Kindertagespflege entsprechend der „Richtlinie des Kreises Plön zur Förde-
rung der Kindertagespflege“ mit bis zu 1,30 Euro pro Betreuungsstunde für Kinder mit 
Wohnsitz in der Gemeinde Prasdorf zu beteiligen, für Betreuungen ab dem 01.08.2020 auf-
zuheben. 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen:0  Befangen: 0 
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TO-Punkt  7: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Bürgermeister Gnauck beginnt mit dem Sachstandsbericht zur Kanalsanierung. 
 
In der letzten Sitzung wurde das Leistungsverzeichnis beschlossen. Danach wurden Firmen 
zur Abgabe eines Angebotes aufgefordert. Insgesamt haben sieben Firmen ein Angebot ab-
gegeben. Das günstigste Angebot liegt sogar knapp unter den kalkulierten Kosten des bera-
tenden Ingenieurs. Die Angebote differieren im sechsstelligen Bereich. 
 
Unter Tagesordnungspunkt 8 wird heute die Auftragsvergabe erfolgen. 
 
Herr Breitfelder verweist darauf, dass die Angebote prozentual gesehen nahe bei einander 
liegen. Er möchte dem Ingenieur auch ein Lob für die genaue Berechnung aussprechen. 
 
Im Weiteren berichtet er, dass die Toilettensanierung im Dorfgemeinschaftshaus gut voran-
geht, und voraussichtlich im gesteckten Zeitrahmen abgeschlossen werden kann. 
 
Im Rechtstreit mit dem Gewässerunterhaltungsverband liegt noch keine Antwort des Anwalts 
vor. 
 
Vor zwei Wochen fand sich ein Artikel in der Zeitung zum Thema Alfa (Anruftaxi). Dieses 
Projekt wird auch Thema auf der Bürgermeisterdienstbesprechung  am 26. März sein.  
 
Frau Schneekloth berichtet im Folgenden von der Sitzung des Tourismusverbandes.  
 
Die Eröffnung der Korntage findet dieses Mal am Sonntag, den 26 Juli, statt. Die Strohfigu-
ren sollen bis zum 12.07.2020 aufgestellt sein. Das Essen der Strohfigurenbauer wird am 
10.09.2020 folgen. 
 
Die Eröffnung der Korntage 2021 wird in Passade stattfinden, 2022 wird Brodersdorf Gast-
geber sein. 
 
Herr Sye berichtet, dass demnächst die Jubiläumseiche besorgt und gepflanzt werden soll. 
Zusätzlich werden eine Moorbirke und eine Erle besorgt, die auf der Auwiese als Ersatz für 
die im Ort gefällten Bäume gepflanzt werden sollen.  
 
Herr Breitfelder regt an, sich im Bauausschuss über generelle Richtlinien zu Ersatzpflanzun-
gen zu unterhalten. 
 
Bürgermeister Gnauk berichtet vom Ausfall der Straßenbeleuchtung. Vor dem alten Sprit-
zenhaus war es zu einem Schaden im Stromnetz gekommen. Die Baustelle ist noch nicht 
aufgehoben worden, da im Zuge der Reparatur ein neuer Sicherungskasten gesetzt werden 
soll, der zukünftig verhindern soll, dass Ausfälle sich so weitläufig auswirken. 
 
Herr Sye erzählt, dass zwei Sitzbänke wegen schlechten Zustands abgebaut wurden, diese 
werden demnächst repariert und wieder aufgebaut. 
 
Hinsichtlich der Container merkt Bürgermeister Gnauck an, dass die Firma Remondis sich 
noch nicht gemeldet hat. 
 
Herr Grygiel und Herr Sye berichten weiterhin, dass je nach Wetterlage am Sonnabend 
Baumpflegemaßnahmen durchgeführt werden sollen. Die Wege werden entsprechend kon-
trolliert. Im Regenrückhaltebecken wachsen mittlerweile auch einige Bäume. 
 



Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Prasdorf vom 11.02.2020 Seite 5 von 5 

Frau Schneekloth weist darauf hin, dass die Buchen am Spielplatz im Sommer im oberen 
Teil abgetrocknet waren, diese Bäume sollten gezielt betrachtet werden. 
 
Bürgermeister Gnauck schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:59 Uhr. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Gnauck Tietgen Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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